

也门荷台达遭以色列战机空袭

已致数十人死伤 胡塞武装称袭击只会导致局势升级

近日，也门胡塞武装控制的荷台达遭以色列战机空袭。据当地卫生部门消息，截至当地时间7月21日，空袭已造成至少6人死亡，3人失踪，83人受伤。空袭还造成港口区域发生巨大爆炸并引发大火，荷台达港在空袭后暂停运转。

21日，也门胡塞武装向以色列红海城市埃拉特发射了一枚导弹还以颜色。以色列军方称，这枚导弹在进入以色列领空之前就被拦截。

以色列安全内阁批准空袭也门

以色列国防军20日晚发表声明说，以空军战机当天空袭了也门荷台达地区的胡塞武装军事目标，以报复近几个月来以色列遭受的“数百次袭击”。此次空袭行动代号“长臂行动”。这是去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列首次对也门发动袭击。

据现场目击者称，以军空袭在荷台达的港口区域导致巨大爆炸，并引发大火。荷台达港是也门最重要的港口之一，目前处于胡塞武装控制之下，负担着整个也门北方人口稠密地区的粮食、燃料等民生物资的进口和供应。也门全国三分之二以上的人口，都在某种程度上依赖从荷台达港获取生活物资。

据以色列媒体报道称，空袭也门荷台达港行动计划是以色列国防部长加兰特、以色列国防军总参谋长哈莱维及其他以军高层制定的。以色列安全内阁20日下午临时召集会议，批准了这一行动计划。据以色列媒体报道，以色列发动空袭前“告知了美国及其他一些盟友”。

以色列中部城市特拉维夫19日凌晨遭到胡塞武装发射的无人机袭击，造成1人死亡、10人受伤。加兰特19日表示要对特拉维夫遭袭事件展开报复。

据美国媒体21日报道，白宫国家安全委员会发言人称，就空袭也门荷台达一事，美国没有与以色列进行协调，但美国完全承认“以色列拥有自卫权”。

空袭事件引发多方谴责

以色列军方的此次空袭引发了多个国家的谴责。据半岛电视台报道，埃及外交部近日在一份声明中表示，埃及高度关注以色列在也门领土上采取的军事行动，以色列的军事行动加剧了当前各条战线紧张局势的升级。声明还说，加沙地带的冲突是当前地区局势紧张升级的主要原因，要求加沙地带立即停火。

伊朗外交部发言人卡纳尼日前也发表声明表示，伊朗方面强烈谴责以色列袭击也门荷台达的行为。卡纳尼表示，这些袭击导致荷台达民用基础设施遭到破坏，造成也门民众伤亡，这是以色列“侵略行为”的表现，这一危险的行为可能导致该地区紧张局势进一步升级。

哈马斯方面称，以军的袭击行动以荷台达港的炼油厂和民用设施为目标，并造成平民伤亡，这是一种“毫无克制、危险的升级行为”。

联合国秘书长古特雷斯对也门遭空袭表达关切。古特雷斯呼吁有关各方避免可能伤害平民和损害民用基础设施的袭击，并继续敦促所有人保持最大限度的克制。

也门胡塞武装向以色列城市发射导弹

21日，也门胡塞武装领导人阿卜杜勒·

马利克·胡塞发表电视讲话称，以色列不会从对荷台达港的袭击中得到任何好处，这只会让地区局势进一步升级，胡塞武装将继续对以色列发动更多的袭击。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚21日发表声明说，该组织当天向以色列红海城市埃拉特发动了导弹袭击。

萨雷亚说，胡塞武装“用多枚弹道导弹击中了埃拉特市的重要目标”。他表示，以方停止在加沙的军事行动之前，胡塞武装不会停止对红海等水域的袭击。

以色列国防军21日早些时候说，以方远程防空系统拦截了一枚胡塞武装从也门发射来的弹道导弹。以军方称，这枚导弹在进入以色列领空之前就被拦截，为警示导弹残骸掉落风险，埃拉特拉响了防空警报。

萨雷亚21日还在声明中说，胡塞武装在红海袭击了一艘名为“蓬巴”号的“美国货轮”，他没有透露袭击该货轮的具体时间。公开航运资料显示，“蓬巴”号是一艘悬挂利比里亚国旗的集装箱货轮。英国海上贸易行动办公室20日报告称，“蓬巴”号当天在红海遭无人机袭击，船体轻微受损。

■ 国际观察

以色列远程奔袭也门胡塞武装背后有何考量？

以军空袭也门荷台达后，在其发布的战报中，以军称这是其独自行动，并且还数次提及伊朗。那么如何看待以方的这一说法？

中国现代国际关系研究院中东所副所长秦天分析认为，此次以色列长途的去奔袭也门有三个方面的考虑。第一个方面是以色列要震慑胡塞武装。胡塞武装对特拉维夫的袭击造成了以色列的人员伤亡，突破了以色列的红线。以色列在这种情况下，它一定要通过有力的这种反击来震慑胡塞武装，迫使胡塞武装不再发动类似的对以色列本土的直接袭击。

第二个方面，以色列是通过这次袭击荷台达港来警告伊朗。最近这些年，尤其是巴以冲突以来，伊朗与胡塞武装之间的联动协调合作在不断地深化。这次胡塞武装袭击特拉维夫，其实是已经进一步地融入了中东地区存在的抵抗阵线，所以在这种情况下，以色列通过这次空袭也门，实际上也希望去打断或者至少是延滞伊朗与胡塞武装之间的这种合作进程。

第三个方面，以色列此次空袭也是希望向美国传递一定的信号。美国最近对以色列有一些不满，拜登政府也一直在施压以色列，更严肃地去加入巴以的停火谈判之中，美国也曾经延滞了对以色列的一笔军售。在此次空袭后，实际上以色列方面就可以以一个更强势的姿态去面对美国，内塔尼亚胡在7月24日还要访美，他在访美之前做出这种强势的袭击也门的行动，其实也是树立了一个强人的姿态。



20日，也门红海城市荷台达的一处储油设施在遭空袭后引发大火。新华社发